
1 

 

Міністерство освіти і наукиУкраїни 

 

Державний вищий навчальний заклад 
«Херсонський державний 

аграрний університет» 
 

Біолого-технологічний факультет 
 

          

 

 
 
 
 

НАУКОВО-ІНФОРМАЦІЙНИЙ 
ВІСНИК 

 

ВИПУСК – 12 
 
 
 

ЗБІРНИК ІНФОРМАЦІЙНИХ ПОВІДОМЛЕНЬ, СТАТТЕЙ, 

ДОПОВІДЕЙ І ТЕЗ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИХ 

КОНФЕРЕНЦІЙ ВИКЛАДАЧІВ, АСПІРАНТІВ, МАГІСТРІВ, 

СТУДЕНТІВ 
 
 

Херсон - 2019 



6 

 

умовах ТОВ "М.М.ДЖІ. Холдингс кооперейшен" міста Херсон 

Падалка І.О., Панкєєв С.П. Перспективи спеціалізованого 

м’ясного скотарства на півдні  України 

126 

Пелих В.Г.,  Левченко М.В. Сучасний стан виробництва свинини 

в Херсонській області 

129 

Пльолхова А.В., Пелих Н.Л. Фактори, щ обумовлюють 

продктивність свиноматок 

133 

Саливончик О.М., Корбич Н.М. Зміна якості жиропоту під 

впливом різних фактрів 

138 

Ушаков М.О.,  Панкєєв С.П. Технологія виробництва свинини в 

умовах свинарського підприємства товариства з обмеженою 

відповідальністю «Воронцовське» 

142 

Цігорлаш Д. В,  Левченко М.В.  Оцінка технологій вирощування 

свиней в умовах приватного підприємства «Багатогалузева 

фірма » «Таврія» Чаплинського району Херсонської області 

146 

Шибко Г., Корбич Н.М.   Смушкове вівчарство України 149 

Щебля М., Корбич Н.М.   Густота вовни – основна фізико-

механічна властивість 

152 

  

Секція 3. Технологія годівлі та біологія продуктивності 

тварин 

155 

Гусєв І.О., Пелих Н.Л. Особливотсі годівлі свиней 155 

Кушнеренко В.Г., Бондар Р.В. Перспективи підвищення молочної 

продуктивності шляхом введення деяких технологічних 

прийомів рідкої годівлі ВРХ 

158 

Демчук О.В., Левченко М.В. Удосконалення технології 

приготування кормів в умовах сільськогосподарського 

підприємства 

163 

Євтушенко Е.М.,  Нежлукченко Т.І. Особливості технології 

утримання мясної худоби у ДП ДГ «Асканійське» 

166 

Кушнеренко В.Г., Нежлукченко Н.В., Папакіна Н.С.,  Нежлукченко 

Т.І. Пасовища та пасовищне навантаження  для овець в 

посушливих умовах Південного степу України 

169 

Нежлукченко Т.І., Кушнеренко В.Г., Нежлукченко Н.В.  

Особливості технології відгодівлі свиней за умов використання 

174 



 129 

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

1. Вороненко В.І. Створення типу м’ясної худоби на основі міжвидової 

гібридизації / В.І. Вороненко, Л.О. Омельченко // Вісник аграрної науки. – 2008. 

- №1. – С. 40-43. 

2. Вороненко В.І. Таврійський тип південної м’ясної породи – інноваційне 

селекційне досягнення в зоотехнічній науці / В.І. Вороненко, Л.О. Омельченко, 

Н.М. Фурса, Р.М. Макарчук, В.О. Найдьонова, О.Л. Дубинський, А.М. Носкова 

// Науковий вісник «Асканія-Нова». Нова Каховка. – 2009. – в. 2. – С. 38-45. 

3. Гойчук О.І. Збалансований раціон харчування як необхідна умова 

продовольчої безпеки / Вісник аграрної науки Причорномор’я. 2003. – 4 (24). – 

С. 51-58. 

 

 

УДК 636.4.082 

СУЧАСНИЙ СТАН ВИРОБНИЦТВА СВИНИНИ В ХЕРСОНСЬКІЙ 

ОБЛАСТІ 

Пелих В.Г. – д. с.-г .н., професор  

Левченко М.В. - к. с.-г. н., доцент,  

ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет»,. 

 

Постановка проблеми. Збільшення виробництва і споживання продуктів 

харчування і, в першу чергу, м’яса є вкрай важливим завданням для 

сільськогосподарських виробників. Успішне вирішення цього питання можливо 

на даних постійної об’єктивної оцінки стану ефективності виробництва м’яса 

всіх видів, зокрема свинини. 

Однак питання суттєвого збільшення виробництва свинини в Україні та 

підвищення її економічної ефективності потребують детального дослідження, 
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об’єктивної оцінки, наукового обґрунтування та якнайшвидшого впровадження 

у виробництво сільськогосподарських підприємств [3]. 

Мета дослідження полягає у виявлені основних причин занепаду 

свинарства на основі проведення всебічної оцінки його стану і розвитку 

впродовж 28-річного періоду реформування сільськогосподарського 

виробництва і переходу до ринкових відносин в Україні та Херсонській області 

зокрема. 

Матеріал і методика дослідження. Об’єктами досліджень були 

показники галузі свинарства у різних формах господарювання 

сільськогосподарських підприємств (агрохолдинги, фермерські господарства та 

господарства населення) за даними Державного комітету статистики України. 

При проведенні досліджень використовували: економіко-статистичний, 

абстрактно-логічний, монографічний методи, що дозволяють на основі аналізу 

отримати показники динаміки і взаємозв’язку і провести детальну оцінку стану 

виробництва продукції свинарства. 

Основні результати дослідження. Наведені показники чисельності 

поголів’я свиней за період 1990-2018 р.р. свідчать про незадовільний рівень 

сталого виробництва свинарства [1,2]. 

Так, в 1990 році 72,4% від загальної чисельності поголів’я свиней в 

Україні, і 83,8% - в Херсонській області, утримувалося у сільськогосподарських 

підприємствах, а решта – у особистих підсобних господарствах населення. 

Станом на кінець 2018 року в господарствах громадян утримувалося 45,9% від 

загального поголів’я по Україні, а по Херсонській області цей показник 

становив 49,6%. Поголів’я свиней у всіх категоріях господарств України за 

період 1990-2018 р.р. зменшилося в 3 рази, по Херсонській області – у 7,5 раз. 

В Україні у 2000-х роках на 100 жителів налічувалося близько 17 свиней, 

станом на початок 2018 року - 7 свиней, а по Херсонській області - лише 6 
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свиней. Відповідні показники і розрахунки в Данії свідчать, що на кожних 100 

жителів щорічно вирощують 500 свиней [2]. 

З огляду на це розвиток свинарства в Херсонській обл., як і України в 

цілому, впродовж всіх років реформування сільського господарства і переводу 

його на ринкові відносини відбувається, на наше переконання, за найгіршим 

шляхом. Факторів для цього багато — це і АЧС (африканська чума свиней), і 

низька прибутковість галузі, і доволі високі ціни на молодняк та корми, які 

підбадьорювали реалізацію, і ремонт потужностей та оновлення поголів’я 

відразу на декількох крупних підприємствах. 

Тому об’єктивна оцінка стану розвитку свинарства в Україні в цілому, так 

і окремо по Херсонській області, повинна визначити резерви та напрямки 

відродження важливої галузі тваринництва і подальшому її розвитку в 

перспективі [4]. 

З наведених у таблиці 2 даних видно, що значне зменшення чисельності 

поголів’я свиней в Україні і окремо по Херсонській області обумовило стрімкі 

темпи зменшення виробництва свинини. Так, в господарствах всіх категорій 

власності на початку 90-х років було вироблено 1576,3 тис. тонн свинини у 

забійній вазі, а станом на січень-вересень 2018 року – 735,9 тис. тонн, або в два 

рази менше, в Херсонській області 1990 році вироблено 78,6 тис тонн забійній 

масі, а станом на січень-вересень 2018 року - 20,7 тис. тонн. 

Виробництво свинини в забійній масі у розрахунку на одну особу в 

Україні - 30,4 кг в 90-х роках, а станом на січень-вересень 2018 року - 8 кг [1]. 

Неважко розрахувати, що обсяг виробництва свинини для харчування 

людей у розрахунку на добу становить 30 г. Свинина залишається в пріоритеті 

серед споживачів і її питома вага досягає 40%. Обсяг світового виробництва 

свинини становить близько 112 млн. тонн. В Україні теж йде певне зростання –

плюс 1,5% за обсягами виробництва і споживання свинини. Питома вага 
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споживання становить близько 39%, питома вага свинини від загального обсягу 

виробництва — 32% [3]. 

Впродовж досліджуваних років нестача концентрованих кормів в Україні 

обумовлює низький рівень годівлі свиней на вирощувані та відгодівлі і як 

наслідок – низькі показники їх м’ясної продуктивності, а також значні, навіть 

багаторазові перевитрати кормів на одну голову свиней у розрахунку на 

одиницю приросту живої маси свиней. Для підтвердження цьому зазначимо, що 

витрати концентрованих кормів на одну голову свиней на вирощувані і 

відгодівлі впродовж 90-х і 2000-х рр. становили лише 5….6 ц корм. од., що в два 

рази менше ніж зоотехнічні норми, а середні витрати кормів у розрахунку на 1 ц 

приросту живої маси свиней відповідно 11….22 ц корм. од., що в п’ять раз 

більше зоотехнічних нормативів. 

Багаторазове зменшення виробництва свинини стало однією з причин 

зменшення споживання населенням м’яса і м’ясних продуктів до критичної 

межі продовольчої безпеки держави. 

Сучасний стан свинарства під дією недосконалості діючих економічних 

умов виробництва і реалізації продукції знаходиться на примітивному рівні. 

Для відродження галузі свинарства в Україні необхідно розробити на 

державному рівні систему заходів і впровадити їх у виробництво, відродити 

комбікормову промисловість; забезпечити підвищення загального рівня годівлі 

свиней на вирощуванні і відгодівлі до 10….12 ц. корм. од., у розрахунку на 1 

середньорічну голову; результативно сприяти відбудові і реконструкції, де це 

можливо старих, та будівництво нових свинокомплексів з впровадженням 

новітніх інтенсивних технологій виробництва; вдосконалити, розробити та 

ввести в дію такі правила і економічні умови, які б гарантували ефективне 

виробництво свинини [2, 4]. 
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Рівень розвитку галузі свинарства значною мірою залежить від 
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